
卒業生卒業生卒業生卒業生アンケートアンケートアンケートアンケート集計結果集計結果集計結果集計結果（（（（教育学部及教育学部及教育学部及教育学部及びびびび理学部理学部理学部理学部をををを除除除除くくくく。）。）。）。）

（法文学部，文学部，法学部，経済学部，医学部医学科，医学部保健学科，薬学部，工学部） 発送数46,434通 回答数4,563通

ⅠⅠⅠⅠ．．．．学生時代学生時代学生時代学生時代のののの経験経験経験経験にににに関関関関するするするする質問質問質問質問 a b c d e f g h i j k l m total

ｶﾘｷｭﾗ
ﾑの魅
力

師事し
たい教
員

目指す
学部学
科

自分の
学力が
合致

親や先
生等の
勧め

親兄弟
等の出
身大学

自宅に
近い

金沢に
魅力

国際交
流に期
待

学生支
援制度
充実

雑誌等
で良さ
そう

その他

a b c d e f total

学術分
野の専
門知識

親友等
とのﾈｯ
ﾄﾜｰｸ

思考・
課題解
決能力

金沢の
伝統・
文化等

特にな
い

その他

a b c d e f g h i j k l total

教育研
究水準
の高さ

名物教
員

伝統・
校風

教員と
学生の
交流

良き恩
師・友
人

学生の
自発的
取組み

地域伝
統文化
との交
流

ｷｬﾝﾊﾟ
ｽ環境
の豊か
さ

お城の
中の大
学

社会的
評価の
高さ

特にな
し

その他

a b c d e f g h i j k l m total

教育研
究水準
が低い

教育研
究環境
が悪い

教員と
学生の
交流が
不活発

学生支
援が不
十分

国際交
流機会
が少な
い

社会的
認知度
が低い

社会と
の交流
が少な
い

卒業生
との交
流が少
ない

サーク
ル活動
支援不
十分

就職支
援等が
弱い

教育に
不熱心
教員が
多い

特にな
し

その他

ⅡⅡⅡⅡ．．．．現在現在現在現在のののの金沢大学金沢大学金沢大学金沢大学にににに関関関関するするするする質問質問質問質問 1 2 total

ある ない

a b c d e f g h total

常に
卒業生
との再

ｷｬﾝﾊﾟ
ｽを訪

卒業生
の活躍

現役学
生の活

金沢大
学の研

出身大
学を聞

その他

設問５
現在、金沢大学の卒業生として誇りに感じる機会の
有無

設問２
金沢大学での学生生活で得られたもの

2008

930 289

2106 245

設問３
在学当時、金沢大学について誇りに思っていた点

1871461

1960110 133 1252 2717

設問１
金沢大学を受験した動機や目的

9531

7958

10 50 134 3001646

413 1403796 581 1556 345 2517 1677 170 64

265 1324

11873

301 868 447 123 781 500 594 549 268 7308

3391 870 4261

459 829

11892894 219

設問５-１

設問４
在学当時、金沢大学に感じていた不満

全体　1

常に との再
会時

ｽを訪
問時

の活躍
の報道
時

生の活
躍の報
道時

学の研
究実績
の評価

学を聞
かれた
時

その他

a b c d e f g total

大学の
現況が
わから
ない

卒業生
と再会
の機会
が少な
い

大学の
社会的
評価が
不明

現役学
生の現
況がわ
からな
い

学生時
代の経
験に満
足して
いない

大学の
社会的
評価が
低いと
感じた

その他

1 2 total

思う
思わな
い

a b c d e f g total

恩師・
卒業生
間の交
流機会
の提供

現役学
生・教
職員と
の交流
機会の
提供

ｷｬﾝﾊﾟ
ｽの訪
問機会
の提供

大学近
況の情
報発信
の強化

魅力あ
る同窓
会行事
の開催

授業・
就職相
談等の
支援可
能情報
の提供

その他

a b c d e f total

大学の
ﾎｰﾑ
ﾍﾟｰｼﾞ

大学の
ﾆｭｰｽﾞ
ﾚﾀｰ

同窓会
報

電子ﾒｰ
ﾙ（携帯
含む）

電話や
直接的
な方法

その他

1 2 3 4 total

頻繁に
３回以
上

１-２回
一度も
ない

1121 433 1377 12831521 466 331 106 6638

251 111 456 181 126 296 99

158771 365 670

1520

2804 1342 4146

4377

958 528 762 351 50 32 2681

1458

1041 4326390 1171 1724

設問７
卒業後、金沢大学を訪れたことがあるか

設問６-1-１
どのような媒体を望むか

設問６-１
どのような取り組みを望むか

設問６
今後金沢大学と「きずな」を深めたいと思うか

設問５-２
それはなぜか

設問５-１
それはいつか

737 218

全体　1



a b c d e f total

知って
いる教
職員が
いない

移転後
のｷｬﾝ
ﾊﾟｽ知
らない

遠方
魅力的
な行事
なし

大学・
同窓会
から案
内がな
い

その他

ⅢⅢⅢⅢ．．．．これからこれからこれからこれから金沢大学金沢大学金沢大学金沢大学にににに対対対対するするするする期待期待期待期待やややや支援支援支援支援 a b c d e f g h i j k l m total

国内ﾄｯ
ﾌﾟﾚﾍﾞﾙ
の総合
大学

国際的
に有名
な総合
大学

個性的
な研究
大学

教育を
重視し
た大学

環日本
海の基
幹大学

社会的
認知度
の高い
大学

魅力的
ｷｬﾝﾊﾟ
ｽ環境
の大学

学生の
主体的
活動支
援大学

学際研
究推進
大学

地域の
伝統文
化を支
える大
学

学生へ
の経済
的支援
完備の
大学

学外に
顔の見
える大
学

その他

1 2 total
はい いいえ

a b c d e f g h total

授業を
担当

ﾎﾞﾗﾝﾃｨ
ｱで運
営等を
支援

寄附等
資金面
で

共同研
究の形
で

学生の
ｷｬﾘｱｻ
ﾎﾟｰﾄ

広報誌
への寄
稿

その他

a b c d e f g h total

大学の
情報が
ない

支援要
請がな
い

国の支
援で十
分

ｻﾎﾟｰﾄ
対象が
ない

見返り
が期待
できな
い

意見が
反映さ
れそう
にない

関心が
ない

その他

a b c d total

学生支
援・奨
学金等

若手・
女性研
究者支
援

地域貢
献活動
支援

その他

161 314 736 119 94 108 1532

1989 689 1218 1060 1444 1491 913

2706 1481 4187

715 97 12702598 875 1376 237

193 313455 568 849 393

1347 1857 1256 262

3420

698 71 201 392 15

4722

154 118 302 1951

649

設問１０
資金面で支援したいと考える事項

設問９-１
どのような形でサポートしたいか

設問９
卒業生として母校を支援したいか

設問７-１
訪れたことのない理由

設問９-２
支援したくない理由

設問８
今後、金沢大学に目指してもらいたい方向性

全体　2

1347 1857 1256 262 4722

全体　2



卒業生アンケート集計結果（教育学部及び理学部を除く）
＜法文学部，文学部，法学部，経済学部，医学部医学科，医学部保健学科，薬学部，工学部＞

設問１金沢大学を受験した動機・目的（複数回答可）

設問２金沢大学での学生生活で得られたもの（複数回答可）

ｶﾘｷｭﾗﾑの魅力
110

1%

師事し

たい教

員
133

1%
目指す学部

学科
1252

13%

自分の学力が合致
2717

29%

親や先生等の勧め
930

10%

親兄弟等の出身大学
289

3%

自宅に近い
1646

17%

金沢に魅力
1960

21%

国際交流に期待
10

0%

学生支

援制度

充実
50

1%

雑誌等で良さそう
134

1%

その他
300

3%

学術分野の専門知識
2008

25%

金沢

の伝

統・

文化

等
1461

18%

特にない
187

2%

その他
219

3%

設問３在学当時、金沢大学について誇りに思っていた点（複数回答可）

ｶﾘｷｭﾗﾑの魅力
110

1%

師事し

たい教

員
133

1%
目指す学部

学科
1252

13%

自分の学力が合致
2717

29%

親や先生等の勧め
930

10%

親兄弟等の出身大学
289

3%

自宅に近い
1646

17%

金沢に魅力
1960

21%

国際交流に期待
10

0%

学生支

援制度

充実
50

1%

雑誌等で良さそう
134

1%

その他
300

3%

学術分野の専門知識
2008

25%

親友等とのﾈｯﾄﾜｰｸ
2894

37%

思考・課題解決能力
1189

15%

金沢

の伝

統・

文化

等
1461

18%

特にない
187

2%

その他
219

3%

教育研究水準

の高さ
796

7%

名物

教員
581

5%
伝統・校風

1556

13%

教員と学生の交流
345

3%良き恩師・友人
2106

18%

学生の自発的取組み
245

2%

地域伝統文化との交流
413

3%

ｷｬﾝﾊﾟｽ環境の豊かさ
1403

12%

お城の中の大学
2517

21%

社会的評価の高さ
1677

14%

特になし
170

1%

その他
64

1%

全体　3



設問４在学当時、金沢大学に感じていた不満　（複数回答可）

設問５現在，金沢大学の卒業生として誇りに感じる機会の有無

設問５-１ どんなとき，誇りに感じるか（複数回答可）

ある
3391

80%

ない
870

20%

常にその他

教育研究水準が低

い
301

4%
教育研究環境が悪い

868

12%

教員と学生の交

流が不活発
447

6%

学生支援が不十分
123

2%

国際交流機会

が少ない
781

11%

社会的認知度が低い
500

7%社会との交流が少ない
594

8%
卒業生との交流が少ない

549

7%

サークル活動支援不十分
459

6%

就職支援等が弱い
829

11%

教育に不熱心

教員が多い
265

4%

特になし
1324

18%

その他
268

4%

設問５-２ 誇りに感じないのは，なぜか（複数回答可）

ある
3391

80%

ない
870

20%

常に
1521

23%

卒業生との再会時
466

7%

ｷｬﾝﾊﾟｽを訪問時
331

5%

卒業生の活躍の報道時
1121

17%
現役学生の活躍の報道時

433

6%

金沢大学の研究実績の評

価
1377

21%

出身大学を聞かれた時
1283

19%

その他
106

2%

大学の現況がわからない
251

17%

卒業生と再会の

機会が少ない
111

7%

大学の社会的

評価が不明
456

30%

現役学生の現況がわから

ない
181

12%

学生時代の経験に

満足していない
126

8%

大学の社会的評価が低い

と感じた
296

19%

その他
99

7%

教育研究水準が低

い
301

4%
教育研究環境が悪い

868

12%

教員と学生の交

流が不活発
447

6%

学生支援が不十分
123

2%

国際交流機会

が少ない
781

11%

社会的認知度が低い
500

7%社会との交流が少ない
594

8%
卒業生との交流が少ない

549

7%

サークル活動支援不十分
459

6%

就職支援等が弱い
829

11%

教育に不熱心

教員が多い
265

4%

特になし
1324

18%

その他
268

4%

全体　4



設問６今後金沢大学と「きずな」を深めたいと思うか

設問６-１ 「きずな」を深めるため，どのような取組みを望むか（複数回答可）

設問６-1-１ どのような媒体での情報の提供を望むか（複数回答可）

思う
2804

68%

思わない
1342

32%

恩師・

卒業

生間

の交

流機

会の

提供
771

18%

現役学生・

教職員との

交流機会

の提供
365

8%

ｷｬﾝﾊﾟｽの訪問機会の提

供
670

15%
大学近況の情報発信の強

化
1458

33%

魅力ある同窓会行事の開

催
737

17%

授業・就職相談

等の支援可能

情報の提供
218

5%

その他
158

4%

電子ﾒｰﾙ（携帯含む）
351

13%

電話や直接的な方法
50

2%

そ

の

他
32

1%

設問７卒業後、金沢大学を訪れたことがあるか

思う
2804

68%

思わない
1342

32%

恩師・

卒業

生間

の交

流機

会の

提供
771

18%

現役学生・

教職員との

交流機会

の提供
365

8%

ｷｬﾝﾊﾟｽの訪問機会の提

供
670

15%
大学近況の情報発信の強

化
1458

33%

魅力ある同窓会行事の開

催
737

17%

授業・就職相談

等の支援可能

情報の提供
218

5%

その他
158

4%

大学のﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ
958

36%

大学のﾆｭｰｽﾞﾚﾀｰ
528

20%

同窓会報
762

28%

電子ﾒｰﾙ（携帯含む）
351

13%

電話や直接的な方法
50

2%

そ

の

他
32

1%

頻繁に
390

9%

３回以上
1171

27%

１-２回
1724

40%

一度もない
1041

24%

全体　5



設問７-１ 一度も訪れたことのない理由（複数回答可）

設問８今後，金沢大学に目指してもらいたい方向性（複数回答可）

知っている教職

員がいない
161

11%

移転後のｷｬﾝﾊﾟｽ知らない
314

20%

遠方
736

48%

魅力的な行

事なし
119

8%

大学・同窓会から案

内がない
94

6%

その他
108

7%

国内ﾄｯﾌﾟﾚﾍﾞﾙの総合大学
1989

16%

国際的に有名な総合大学
689

5%

個性的な研究大学
1218

9%

教育を重視した大学
1060

8%環日本海の基幹大学
1444

11%

社会的認知度の高い大学
1491

12%魅力的ｷｬﾝﾊﾟｽ環境

学生の主体的

活動支援大学
598

5%

学際研究推

進大学
875

7%

地域の伝

統文化を支

える大学
1376

11%

学生

への

経済

的支

援完

備の

大学
237

2%

学外に顔の見える大学
715

6%

その他
97

1%

設問９卒業生として母校を支援したいか

設問９-１ どのような形でサポート（支援）したいか（複数回答可）

知っている教職

員がいない
161

11%

移転後のｷｬﾝﾊﾟｽ知らない
314

20%

遠方
736

48%

魅力的な行

事なし
119

8%

大学・同窓会から案

内がない
94

6%

その他
108

7%

国内ﾄｯﾌﾟﾚﾍﾞﾙの総合大学
1989

16%

国際的に有名な総合大学
689

5%

個性的な研究大学
1218

9%

教育を重視した大学
1060

8%環日本海の基幹大学
1444

11%

社会的認知度の高い大学
1491

12%魅力的ｷｬﾝﾊﾟｽ環境

の大学
913

7%

学生の主体的

活動支援大学
598

5%

学際研究推

進大学
875

7%

地域の伝

統文化を支

える大学
1376

11%

学生

への

経済

的支

援完

備の

大学
237

2%

学外に顔の見える大学
715

6%

その他
97

1%

はい
2706

65%

いいえ
1481

35%

授業を担当
455

13%

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱで運営等を支援
568

17%

寄附等資金面で
849

25%

共同研究の形で
393

11%

学生のｷｬﾘｱｻﾎﾟｰﾄ
649

19%

広報誌への寄稿
193

6%

その他
313

9%

全体　6



設問９-２ 支援したくない理由（複数回答可）

設問１０ 資金面で支援したいと考える事項（複数回答可）

大学の情報がない
698

36%

支援要請がない
71

4%

国の支援で十分
201

10%

ｻﾎﾟｰﾄ対象がない
392

20%

見返りが期待できない
15

1%

意見が反映されそうにな

い
154

8%

関心がない
118

6%

その他
302

15%

学生支援・奨学金等
1347

28%

若手・女性研究者支援
1857

39%

地域貢献活動支援
1256

27%

その他
262

6%

全体　7


